

Радиационная авария под Северодвинском: слаженная халатность Росатома и военных

В России, в Архангельской области, произошла первая за долгое время радиационная авария. Всё, «как положено»: смерти, диагнозы «облучение», люди в костюмах радиационной защиты. Вот только ответственные ведомства не признают радиационный характер ЧП, ограничиваясь обтекаемыми формулировками.

Напомним, 8 августа на военном полигоне ВМФ в Архангельской области произошёл взрыв во время испытания реактивной двигательной установки ракеты. Взрыв произошёл на морской платформе в Двинском заливе Белого моря. Пять сотрудников Росатома погибли. Ещё трое были доставлены двумя самолетами санавиации в Москву с серьёзной дозой облучения.

Ранее на БАБРе:

[Взрыв на военном полигоне: радиационная авария, которую замалчивает Росатом](#)

Телегам-канал Ваза сообщает, что водители реанимобилей были одеты в костюмы химзащиты, а машины - обмотаны плёнкой. В костюмы радиационной защиты был облачён и медперсонал, который оказывал первую помощь раненым. Впоследствии защитные костюмы и одежду пострадавших сожгли.

Официальные заявления из Минобороны расходятся с фото- и видеосвидетельствами того, что с пострадавшими контактировали исключительно в костюмах радиационной защиты. Оборонное ведомство сообщало, что никаких выбросов вредных веществ в атмосферу не было, а радиационный фон на время ЧП оставался в норме.



В то же время экстренные службы и население Северодвинска (город расположен в 30 километрах от полигона) зафиксировали трёхкратное превышение уровня радиации сразу после взрыва. Примечательно, что о скачке радиации после происшествия сообщила администрация Северодвинска, однако пресс-сообщение вскоре было удалено с сайта мэрии, кэш поисковиков тоже подчистили. Вероятно, сверху постучали надсмотрщики из структур Росатома или Минобороны - и администрация Северодвинска присоединилась к всеведомственному замалчиванию последствий ЧП.



В пользу того, что в Архангельской области имело место быть серьёзное радиационное ЧП, говорит и тот факт, что в Двинском заливе Белого моря обнаружили транспортный танкер «Серебрянка», предназначенный для сбора и хранения радиоактивных отходов. Нахождение танкера зафиксировали военные эксперты из США с помощью спутника. Кроме того, залив на месяц закрыли для судоходства.

Вторая сторона произошедшего ЧП, госкорпорация «Росатом», в своём пресс-релизе и вовсе ни слова не сказала о радиационном характере аварии, а также умолчала о том, что пострадавшие были госпитализированы с диагнозом «обучение». Вместо этого Росатом сообщил о «травмах и ожогах различной степени тяжести».

Радиационную аварию Росатом облёк в пространное объяснение на «птичьём языке»: «Трагедия произошла в период работ, связанных с инженерно-техническим сопровождением изотопных источников питания на жидкостной двигательной установке».

На произошедшее ЧП опустили занавес секретности. Доподлинно не известно, что за ракета проходила испытания. Судя по всему, речь идёт о новейшей крылатой ракете с ядерной энергетической установкой «Буревестник», разработку которой с пафосом анонсировал президент Путин во время памятного послания предвыборной весной 2018 года.

Безусловно, авария на военном объекте в Архангельской области - результат «слаженной» халатности военных и Росатома. Однако именно Росатом отвечает за радиационную безопасность в сфере военного атома. Радиационная авария под Северодвинском продемонстрировала, что в экстренных ситуациях ждать честности и открытости от госкорпорации не стоит, как и ждать того, что господа из Росатома держат ситуацию под контролем и могут гарантировать безопасность.



Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, РОССИЯ 👁 17158 12.08.2019, 15:48 📄 1859
URL: <https://babr24.com/?ADE=191782> Bytes: 3957 / 3585 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)